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Ata nº 1332 - Sessão Ordinária nº 1322 – Sessão nº 35 do dia 25 de 
Outubro de 2021 - 2º Período Legislativo  

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e 
um (2021), as dezoito (18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara 
de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que dando início aos 
trabalhos cumprimentou os Vereadores e Vereadoras, as pessoas que 
acompanham as sessões via Facebook e também os ouvintes da Rádio 
Municipal principalmente a Comunidade Quevedenses. Nos expedientes 
do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foram lidos e baixados para 
deliberação nas Comissões - (Art. 46, RI): Projeto de Lei nº 19, de 
18.10.2021, que institui o Sistema Municipal de Ensino no Município 
de Quevedos; Projeto de Lei nº 20, de 18.10.2021, que reestrutura o 
Conselho Municipal de Educação a partir da instituição do Sistema 
Municipal de Ensino e  o Projeto de Lei nº 21, de 19.10.2021, que 
dispõe sobre o Regime de Previdência Complementar – RPC – no âmbito 
do Município de Quevedos. Não havendo outras matérias foi realizado 
o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do 
Legislativo (RI, Art. 179, II), foi constatado quórum e conferidas 
às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da 
Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; 
Hélio Duarte Menezes; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro 
(MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da Bancada dos Democratas (DEM) 
Ver. Ivonei Silva de Ávila e Verª Valdeci Batista Menezes e da 
Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira e 
registrada a ausência do Ver. Jandir Polenz Arend. Foram deliberados 
pelo plenário: Ata nº 1330 da Sessão Ordinária nº 1320 do dia 
11.10.2021 –posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 
1331 da Sessão Ordinária nº 1321 do dia 18.10.2021 – distribuída 
para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Ainda 
tiveram deliberações: Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 009, de 
18.10.2021, emitido de forma favorável ao PL nº 16 e o Projeto de 
Lei nº 16, de 17.09.2021, que dispõe sobre as diretrizes para 
elaboração da Lei Orçamentária 2022 – matérias que postas em 
discussão e votação foram aprovadas. O Presidente se manifestando 
parabenizou todos os colegas funcionários públicos pela passagem do 
seu dia que vai ocorrer dia vinte e oito (28) de outubro. Não 
havendo outras matérias para deliberação do plenário, passando ao 
Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu 
prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação 
– RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias 
para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente onde 
temos seis (6) Vereadores inscritos e todos com o tempo regimental 
de cinco (5) minutos e concedo a palavra ao primeiro inscrito Ver. 
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Ademar Militz: a minha saudação com Doutor Hélio - Presidente da 
Casa, demais colegas Vereadores e Vereadoras, ao Diretor Celso, o 
pessoal da Rádio Municipal São-pedrense e aos que nos assistem via 
Facebook a minha saudação a todos. Tenho um pedido de providências 
ao Secretário de Obras seu Evandir Lemos para que fosse feito um 
patrolamento nas entradas de lavoura do seu Aldino Nascimento Militz 
lá nos Venturas, são duas (2) entradas e está muito “brabo” demais e 
eles agora estão lidando com as lavouras daí precisa que sejam 
feitos esses trechos para ele, então, na medida do possível que dá 
para fazer eu agradeço, seria isso por hoje meu muito obrigado. 
Passo a palavra o Ver. Érico Padilha: gostaria de cumprimentar o 
Doutor Hélio - Presidente desta Casa, colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso nosso Diretor, aos que nos assistem via Facebook 
e Rádio São-pedrense. Nos dias vinte (20) e vinte e um (21) de dez 
(10) nós fomos à Porto Alegre a convite da senhora Prefeita e do 
Vice Mauro eu, o colega Alcemar, colega Ruti e a colega Valdeci para 
tratarmos a respeito da ligação asfáltica do nosso Município de 
Quevedos a Toropi onde tivemos uma agenda com o Secretário da 
Infraestrutura senhor Juvir costela e estavam lá também o Deputado 
Clair, o Deputado Beto Fantinel, o colaborador nosso amigo Júlio 
Ruivo, hoje Presidente IPE (Instituto de Previdência do Estado) 
Saúde e onde nos foi falado que já existe um projeto dessa estrada 
só que está desatualizado, então em conversa com o Secretário, 
soubemos que até Junho do ano que vem esse projeto será atualizado e 
a partir daí então será feita uma licitação da obra e então acredito 
que até o final do ano que vem pelas palavras dele, até ele foi 
muito categórico nas palavras a gente achou ele foi bem sincero até 
então a gente e eu estou levando muita fé nisso aí, vamos acreditar 
e vamos aguardar então. Estivemos também IPE Saúde com Júlio Ruivo e 
tinha uma indicação minha para o ponto de atendimento aqui no 
município pois como todos sabem o IPE fechou todas as agências no 
Rio Grande do Sul, então é só via internet e é muito difícil tu 
entrar e tem gente que não entende, é bem complicado então a gente 
conseguiu a Prefeita estava junto, o Vice também e os colegas 
Vereadores, vai ser assinado esse convênio e posteriormente vai ser 
feito este atendimento aqui no município. Estivemos também eu e o 
colega Alcemar no escritório do Doutor Pedro Westphalen – Deputado 
Federal – e conseguimos reverter uma verba que seria par ao ano que 
vem de cem mil reais (R$ 100.000,00) e provavelmente vai vir esse 
ano para uma compra de um veículo para Secretaria de Saúde, a gente 
conversou bastante com ele e se Deus quiser até o fim do ano essa 
verbo está aí. Então agora dia vinte e oito (28) - Dia do 
Funcionário Público - eu quero parabenizar os meus colegas por esse 
dia e aplaudi-los, que é uma luta ser funcionário público e muita 
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gente acha fácil mas não é tão fácil assim e seria isso muito 
obrigado. Passo a palavra ao Ver. Alcemar Silveira de Lima: minha 
saudação ao Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes e saudando 
o Presidente da Casa saúdo os demais colegas Vereadores, Vereadoras, 
nosso Diretor Geral Celso, também minha saudação a todos os ouvintes 
da Rádio Municipal e a todos que nos escutam via Facebook. Me 
inscrevi neste pequeno expediente também para a título de informação 
que a convite da Prefeita e do Vice-Prefeito foi montada uma 
comitiva para ir a Porto Alegre numa reunião para falar com o 
Secretário sobre o asfalto aonde fui eu, Ver. Érico, a Verª Ruti e 
Verª Valdeci aonde tivemos uma reunião a primeira (1ª) reunião com 
Secretário sobre o asfalto que já o colega Érico já explicou a 
situação nem vou repetir, logo após nós tínhamos mais uma agenda 
também com a Secretaria do Estado que também que nós tínhamos levado 
ofício pedindo poço artesiano juntamente com os colegas Vereadores 
que foram junto da comitiva e mais a Prefeita e o Vice-Prefeito 
entreguei em mãos, até não tinha combinado com a Prefeito e Vice-
Prefeito para levar mas nós levamos daqui eu e o Érico um pedido 
para poço artesiano e também até voltando atrás o Secretário lá 
sobre o asfalto levamos e entregamos em mãos o ofício o pedido que 
foi assinado por todos os Vereadores dessa Casa e nós entregamos em 
mãos lá para o Secretário também e isso os colegas Vereadores 
estavam juntos, então; em segundo (2º) fomos a uma agenda pedindo 
poço artesiano e levamos ofício lá também juntamente com a nossa 
comitiva e Prefeita e Vice-Prefeito; em terceiro (3º) estivemos lá 
no IPE junto com os colegas da comitiva, o qual o Ver. Érico tinha 
feito pedido e foi tratado do assunto e ele já falou e daí isso no 
dia vinte (20) e no dia vinte e um (21) nós tínhamos agenda também 
para entregar ofício novamente e fomos na Secretaria de Agricultura 
do Estado entregar ofício para Silvana Covatti pedindo poços 
artesianos, que tanto daí fui só eu e o colega Ver. Érico, saímos de 
lá e fomos no gabinete do Doutor Pedro Westphalen - Deputado Federal 
- aonde pleiteamos com ele e se ele arrumasse recurso para o nosso 
município e que nós precisaremos o quanto antes, o qual nos garantiu 
cem mil reais (R$ 100.000,00) para mandar para Secretaria de Saúde 
para compra de um carro, então, nos garantiu até eu disse para ele 
“eu não comento se você não garantir, mas nos garantiu estes cem mil 
reais (R$ 100.000,00) para mandar para Secretaria, então tomara que 
tudo dê certo e daí sobre o asfalto o colega Ver. Érico já explicou 
a situação que nós temos de que vão renovar o projeto partir de 
junho, aí depois faz a licitação, é trinta e cinco (35) municípios 
que estão sem asfalto que estão nesse patamar e essa nossa obra eu 
sei que ele estava e foi sincero com nós, que é bem difícil pois é 
uma obra que sai de cinquenta a sessenta milhões de reais (R$ 
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50.000.000,00 a R$ 60.000.000,00) e que acho que nós pedimos numa 
“pancada” só não é fácil arrumar mas se ele pedir em três (3), três 
(3) etapas no mínimo e isso aí a gente sabe que é bem realidade, que 
eu até hoje sempre disse e muitas vezes tratando do asfalto, muitas 
vezes eu comentei “que se cada Governador que passasse aqui depois 
que foi emancipado Quevedos fizessem cinco (5) quilômetros nós 
estávamos com asfalto aqui em Quevedos”, então não se tivessem feito 
isso aí então é bem sincero, ele foi bem sincero se nós pedirmos 
tudo numa “pancada” não se arruma tem que ser três (3) partes ou 
quatro (4) e angariar outros recursos para ajudar nesse quarto (4º) 
mas então era isso aí, muito obrigado. Palavra com a Verª Ruti 
Vieira: comprimento o senhor Presidente Hélio Duarte Menezes, 
cumprimento a colega Vereadora, colegas Vereador, o Celso - Diretor 
da Casa e a todas as pessoas que estão nos acompanhando neste 
momento pela página na Câmara de Vereadores no Facebook e os 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Me inscrevi neste pequeno 
expediente para trazer a nossa população informações referente a 
viagem que realizamos a Porto Alegre nos dias vinte (20) e vinte e 
um (21) desse mês juntamente com a Prefeita Municipal Neusa Nickel e 
com o Vice-Prefeito Mauro Bayer, com os meus colegas Vereadores 
Alcemar é Érico e a Verª Valdeci e a Presidente do COREDE (Conselho 
Regional de Desenvolvimento) Central Regina, estivemos em Porto 
Alegre buscando melhorias para o nosso município bem como para nossa 
população tendo como agenda principal da reunião na Secretaria 
Estadual de Legística e Transportes com o Secretario Estadual Juvir 
Costella, a agenda estada intermediada pelo Deputado Estadual Clair 
Khun no qual buscamos inclusão do Município de Quevedos no “Programa 
Estadual Avançar” em relação a legislação asfáltica sendo eu o 
Secretário Juvir Costella nos garantiu esta inclusão onde juntamente 
com os outros municípios, o Município de Quevedos estará na relação 
para ser beneficiado tendo como o primeiro (1º) passo a realização 
do projeto e execução o qual vai ser licitado tendo prazo no final 
da execução do projeto em junho de dois mil e vinte e deis (2022) 
para posterior licitação de empresa e a execução de obra, foi dado 
um passo importante foi, importantíssimo, na realização deste sonho 
que muito almejamos. Temos também no dia vinte (20) agenda na 
Secretaria Estadual de Obras e Habitação onde fomos recebidos pelo 
Diretor Luís Vicente Pires o qual foi solicitada a perfuração de 
três (3) poços artesianos em nosso município; também estivemos em 
reuniões com o Presidente do IPE Saúde Júlio Ruivo onde tratamos 
sobre a abertura de um ponto de atendimento para encaminhamentos do 
IPE Saúde. No dia vinte e um (21) fomos recebidos pelo Deputado 
Federal Maurício Dziedricki, a agenda estava realizada pelo Vice-
Prefeito Mauro Bayer aonde fomos juntos e fomos muito bem recebidos 
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pelo Deputado o qual garantiu uma emenda parlamentar ao Município 
valor de duzentos e setenta (270) para perfuração de poço artesiano 
e execução de redes de abastecimento de água, a emenda está 
solicitada no dia cinco (5) de outubro pelo Vice-Prefeito Mauro 
Bayer e o Secretário de Saúde Márcio Oliveira que estiveram no 
gabinete do deputado. Também encaminhei solicitação de uma emenda 
parlamentar no valor de duzentos e cinquenta (250) para aquisição de 
trator agrícola o qual beneficiará os nossos produtores rurais. 
Estive também visitando junto com o Presidente, junto com o Vice 
Mauro, a sede estadual do Podemos onde fui recebida pelo Presidente 
Estadual do Partido Everton Braz – Vice-Presidente Márcio Vieira e o 
Secretário Carlos onde orientações e apoio a todas as nossas  
demandas, gostaria de alimentar a união do Executivo juntamente com 
o Legislativo Municipal da busca de melhorias e de benefícios para 
nossa população bem para nosso município e, gostaria que mais uma 
vez de agradecer a todos que fizeram presente junto comigo nesse 
momento em que buscamos desenvolvimento de nosso município para 
melhor atendimento ótima semana. Concedo a palavra o Ver. Ivonei de 
Ávila: primeiramente eu gostaria de cumprimentar o Presidente desta 
Casa e a partir dele cumprimento os demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, também agradecer às pessoas que nos acompanham de forma 
online via Facebook e aos ouvintes da Rádio São-pedrense. Eu me 
inscrevi este intervalo então para fazer algumas considerações mas 
primeiro então parabenizar os meus colegas que estiveram nesta 
comitiva juntamente com a Prefeita Municipal e o Vice-Prefeito na 
tentativa de buscar e colocar o município nessa inclusão da ligação 
asfáltica no município e também até justificar a nossa, de eu outros 
colegas não terem ido mesmo que o convite foi feito a todos mas aí 
nós decidimos aqui na Casa então que fossem apenas alguns 
representantes para não precisar ir todos os colegas e com certeza a 
gente foi muito bem representado pelos colegas que estiveram na 
comitiva. Também gostaria de parabenizar então a todos os meus 
amigos que fazem parte do funcionalismo público, todos sintam-se 
abraçados e quero que saibam também que tem a minha admiração e 
respeito dessa nessa profissão. Parabenizar o colega Érico então que 
foi o que organizou principalmente em relação a conseguir assim se 
empenhar de trazer o atendimento do IPE aqui no município, de forma 
presencial, não sei como que é que vai funcionar o processo mas já é 
muito importante para nós e também eu gostaria de solicitar e pedir 
o Secretário de Obras Evandir Lemos que assim que for possível que 
seja feita a manutenção da estrada de São João, pois na verdade acho 
que agora todas as estradas depois dessas últimas chuvas elas estão 
bastantes danificadas mas algumas pessoas da população de São João 
pedir então que eu realizasse essa solicitação na Casa, então se for 
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possível que que seja dado essa atenção a estrada geral de São João. 
Também queria sugerir ao Poder Executivo que assim que for possível 
que seja feito o processo de licitação em relação a quem vai assumir 
o Balneário Alto Toropi pois já está praticamente do mês de novembro 
e ainda não ocorreu esse processo, então lá está sem ninguém e eu 
sei que tem bastante pessoas interessadas, demais era isso eu 
agradeço a todos pela atenção e desejo uma boa semana. Passo a 
palavra última Vereadora inscrita Valdeci Menezes: saúdo o 
Presidente Doutor Hélio, Diretor Celso, colegas Vereadores e 
Vereadora, aos ouvintes via Facebook e Rádio Municipal. Então vou 
falar no dia vinte (20) e vinte e um (21) de outubro que nós fomos à 
Porto Alegre e meus colegas Vereadores já falaram mas eu vou falar 
também um pouco como foi a nossa ida lá então: nós fomos a Porto 
Alegre então juntamente com a Prefeita Neusa, o Vice Mauro, os 
Vereadores e a minha colega Ruti, o Alcemar e o Érico, numa  reunião 
do Departamento de Estrada e Rodagens – DAER - para nós tentarmos 
conseguir uma ligação asfáltica na RS 524 que liga Quevedos a 
Toropi, então foi muito importante nós fazermos essa parceria com 
colegas Vereadores independentemente de partido, teremos junto nessa 
luta em busca de melhoramento para o nosso município e também 
entreguei um ofício para o Diretor do DAER solicitando recurso para 
compra de combustível para o maquinário para manutenção da RS 524 
que uma estrada do Estado e o município que é custeia a manutenção 
juntamente com meus colegas Vereadores, então, foi muito boa essa 
nossa viagem e que muitas vezes a gente se una e vá de novo e 
consiga ir de novo nessa parceria, seria isso uma boa semana a 
todos.” Finalizando, considero que as manifestações e solicitações 
foram importantes, informo que serão encaminhadas aos setores 
competentes e assim cumprida pauta e a Ordem do Dia, declaro 
encerrada esta sessão ordinária e marco a próxima sessão para o dia 
quatro (4) de novembro, quinta-feira, às dezoito (18) horas neste 
Plenário Ver. Antero Braz Peixoto, sempre atentos a todas as 
orientações emitidos pelos órgãos de saúde e fiscalização do 
município. Muito obrigado a todos. Os trabalhos foram presididos 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pela Verª Ruti Suzana 
Skrebsky Vieira e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que 
eu, Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira, Secretária, determinei que 
fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI). 
 
Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária      Presidente 
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